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第５号様式（第７条関係） 

会議録 

会 議 の 名 称 令和７年度第２回清須市男女共同参画推進懇話会 

開 催 日 時 
令和８年１月２１日（水） 

午前１０時～１１時１５分 

開 催 場 所 市役所南館３階 大会議室 

会 議 概 要  

１ あいさつ 

２ 議題 

（１） 男女共同参画各課の取組の評価について 

（２） 令和８年度清須市男女共同参画講演会について 

（３） 第２次男女共同参画プラン中間見直しについて 

３ その他 

会 議 資 料 

会議次第 

別添１ 清須市男女共同参画推進懇話会委員名簿 

別添２ 清須市男女共同参画推進懇話会設置要綱 

資料１ 清須市男女共同参画プラン施策体系図進捗状況 

資料２ 令和８年度清須市男女共同参画講演会概要 

資料３ 第２次男女共同参画プラン中間見直しについて 

参考  令和８年度清須市男女共同参画講演会の講師情報 

傍 聴 人 の 数 ０人 

出 席 委 員 
𠮷田委員、野呂委員、日下部委員、渡邉委員、石原委員、

武田委員、和田委員、松川委員、浅井委員、高谷委員 

欠 席 委 員 ０人 

事 務 局 

天埜教育長 

（生涯学習課） 

大沼次長兼課長、藤田課長補佐兼係長、山本主査、濱田主

任 

会 議 の 経 過 

１ あいさつ 

  𠮷田会長よりあいさつ 

  天埜教育長よりあいさつ 

 

２ 議題 

議題１ 男女共同参画各課の取組の評価について 

〇𠮷田会長 
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次第２．議題（１）「男女共同参画各課の取組の評価」についてです。事務

局から説明をお願いします。 

●事務局 

 （資料１「清須市男女共同参画プラン施策体系図進捗状況」に基づき説明） 

〇𠮷田会長 

 委員の皆様、何か気になる点・箇所があれば、質問のある方、挙手をお願い

します。 

○野呂副会長 

  生涯学習課が報告した６ページ目の基本目標３の男性が興味を持ちやすく

家事・育児への参加を促すような講座の参加者の詳しい内訳について教えてく

ださい。 

●事務局 

  男性が興味持ちやすく家事・育児への参加者を促すような講座として、「和

菓子作り」「レゴロボットプログラミング講座」「資産形成」等がメインとして

挙げられます。 

「和菓子作り」については、昨年度は親子で男性が参加されましたが、今年

度については１１組中１１組すべて女性とお子さんの参加となりました。 

「レゴロボット・プログラミング講座」は７組中１組が男性とお子さんの参

加、「資産形成」については、１１人中３名の参加がありました。その他、男

女共同参画と言えるか分かりませんが、「天文開放」は家族で参加される方が

多かったり、「気象学講座」や「登山教室」については男性参加者も多く、男

性が興味を持つような講座を実施できたと思います。 

今後についても、講座案内チラシに「男性も参加歓迎」の吹き出しを入れた

り、親子講座で託児をする場所を設け、家族で参加しやすい環境を整えていく

等、男性の参加を促す工夫をしていきます。 

○野呂副会長 

  ありがとうございます。北名古屋市で、うどんを作る講座があり、実際に参

加しました。うどんやそば作りのように男性が興味を持ちやすい講座も検討し

ていただければと思います。 

〇𠮷田会長 

 その他ご質問のある方、挙手をお願いします。 

○浅井委員 

  同じく６ページ目の一番下段に記載があります危機管理課のNPO法人の方が

講演した防災講座の具体的な内容について教えてください。 

●事務局 

  こちらの講座につきましては、能登半島地震の際に現地に赴き、被災者支援
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に携わりましたNPO法人の方にお越し頂き、被災地における避難所運営の体験

を踏まえ、女性が運営に関わることへの重要性について講義をしていただきま

した。 

〇𠮷田会長 

 今のご質問にあったことと関連しますが、もう少し詳しい内容や数字を会議

の前に資料としてお示しいただけるといいかなと思います。 

 もう一点は、複数の課であったかと思いますが、「広報やホームページで周

知している。」というような説明がありましたが、それはちゃんと広報物を見

る方、ホームページを見る方には届くと思いますが、本当にその情報が必要な

方に届いているかどうかについて気になるところです。以前、名古屋市では小

学校でパンフレットを配ったりしていたため、少なくとも義務教育のお子さん

の保護者には届くかなと思ったのですが、それ以外の市民の方への周知はどう

していたのかと思っています。民生委員や町内会等が機能しているのか、それ

らの組織が協力できるのか、するべきなのかなど、検討するところがあります

が、もう少し「届ける」ということを意識して取り組んでもらえるといいかな

と思います。 

○𠮷田会長 

  少し気になったのが10ページ目の施策内容です。これだけを見てしまうと、

「とりあえず女性に対しての啓発や施策を行えば男女共同参画を推進してい

ます。」というように受け取れますが、それは違うかなと思います。以前は女

性が雇用労働者として働く方が少なく、女性は健康診断の機会が少ないので、

ご家庭にいる女性に対してこの施策をやっていきましょうという理由があっ

たかと思います。が、今でもそのようなニーズはあるものの、割合としては減

ってきているでしょうし、女性・男性ともにかかりやすい病気もありますので、

そうなると男性にもこの施策を推奨していけばいいのではないかと思ってし

まいます。ですから、この施策自体の位置づけや意味づけについて整理をする

と良いと思います。 

  また、今後女性がお勤めすることが更に増えてくれば、この施策自体が必要

かどうか、内容が現状のままでよいのか検討する必要があると思います。   

 

議題２ 令和８年度清須市男女共同参画講演会について 

〇𠮷田会長 

次第２．議題（２）「令和８年度清須市男女共同参画講演会」についてです。

事務局から説明をお願いします。 

●事務局 

 （資料２「令和８年度清須市男女共同参画講演会概要」に基づき説明） 
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〇𠮷田会長 

 委員の皆様、何か気になる点・箇所があれば、質問のある方、挙手をお願い

します。 

〇野呂副会長 

講演会の日程について、次の日が新川地区と清洲地区の体育祭の日で、講演

会の日は各字の役員の方等、大勢の方が準備に携わると思います。スポーツ課

の事業であり、生涯学習課の事業であり、そこの日程の調整は可能なのでしょ

うか。 

●事務局 

  時期について、清須市は１０月は大変イベントの多い時期であります。講演

会の１週前は信長まつり等イベントが重なる時期ではございますが、男女共同

参画強調月間ということもあり、１０月中に開催したいという思いがありま

す。他の行事があるということも重々承知ではありますが、この日程で設定し、

準備を進めていく予定です。地元の体育祭の準備あるいは参加されるご家庭等

においても男女共同参画の理念に基づき、分担していただいて体育祭の準備を

される方、講演会に参加される方等というかたちで展開できれば、講演会を開

催する意義があるのではないかと思い、このように設定させて頂いたことご了

承いただければと思います。 

○𠮷田会長 

  なかなか１０月はイベントが集中する時期ですが、説明があったように愛知

県は男女共同参画月間ですので、１０月中に開催したい思いがあると思いま

す。ただ、あまりにも弊害が多いようであれば、日程の検討は今後必要になっ

てくるかと思います。 

  次回ご講演を依頼しているASTAさんですが、私の大学にもゲストスピーカー

としてきていただいていまして、学生たちも感銘を受ける事が多い方々です。

従いまして、大変良い講演になるかと思います。またご紹介があるかと思いま

すが、代表の松岡様のご子息がゲイのご当事者で、親としてどう感じたかにつ

いてご講演くださったり、県内在住のご当事者の方もご登壇いただけると思い

ますので、リアルな声を伝えてくださると思います。 

 

議題３ 第２次男女共同参画プラン中間見直しについて 

〇𠮷田会長 

次第２．議題（３）「第２次男女共同参画プラン中間見直し」についてです。

事務局から説明をお願いします。 

●事務局 

 （資料３「第２次男女共同参画プラン中間見直しについて」に基づき説明） 
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〇𠮷田会長 

  プラン策定委員会と懇話会同時開催という記載がありますが、そもそもプラ

ン策定委員会のメンバー等について詳しく教えて頂けますでしょうか。 

●事務局 

  男女共同参画プランの策定について、そもそも男女共同参画推進懇話会がも

ともと設置されております。そのため、本日議題の審議等していただいており

ますが、懇話会設置要綱の中の所掌事務の中で共同参画計画の作成及び推進に

関することも、この中に含まれているということから、例年は前期と後期の２

回開催ですが、策定時期ということもあり回数を増やし、懇話会と同時に参画

プランの見直し等についてご議論をいただきたいという考えで、このような中

間見直しのご報告をさせていただきました。 

〇𠮷田会長 

  そうしますと、策定委員会についてメンバーはこの懇話会と一緒という理解

でよろしいですか。 

●事務局 

  その通りです。 

○𠮷田会長 

  とのことですので、皆様は自動的に策定委員会のメンバーになるということ

ご承知おきいただければと思います。 

●事務局 

  みなさまご忌憚のないご意見等いただければ幸いです。 

○𠮷田会長 

  物理的な問題としては会議の開催数が倍増するだけですが、内容的にかなり

しっかりプランについて議論が必要になるかと思います。 

  また、市民アンケートの実施については、どこか業者にお願いするのか、ど

のくらいまでの分析をお願いするのか教えてもらえますか。 

●事務局 

  今回、この男女共同参画プランの見直しにつきましては、計画策定のコンサ

ルと契約し、策定作業を進めていく予定ですが、当然その元となるアンケート

の内容であったり、資料の書きぶり、議題１であった様々な各課の現状の課題

となっている内容等、時点修正も含め、可能な限り数値目標も取り込みながら、

今後懇話会の中で各課が報告しやすいような計画に持って行ければと思って

おりますので、専門の方の力を借りながら進めていく予定です。 

○𠮷田会長 

  気になるのが、先ほどコンサルを入れてとのことでしたが、愛知県内のこの

業務に携わっておりますが、いわゆる単純集計だけして終わりという業者が多
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いため、契約の中に最低限の分析まではやっていただけるように盛り込むよ

う、要望いたします。 

  また、調査票自体もワーディング等気をつけないといけないこともたくさん

あるかと思いますので、６月の会議でお示しいただければと思います。 

 

○石原委員 

  今回の先生の講演ですが、一般市民向けの講演なのに、市民の方へ全く周知

されていないと感じました。この件についてもっと考えて頂きたいと思いま

す。 

  また、気になったところで、資料の６ページのところの地域活性化について

の企画で、商工会女性部で昨年度実施し、４００人にアンケートも取りました。

講演も朗読・音楽・生演奏をさせていただき、８０％の方が「最高でした」と。

清須市でまた見たいとの感想もありました。清須にもっと文化・芸術を魅せる

機会を作るべきだと思います。 

○野呂副会長 

  次年度の講演会について、懇話会のみなさんで作る講演会としたいのです

が、いかがでしょうか。 

○𠮷田会長 

  ありがとうございました。他の市町の例ですが、当日サポーターとして委員

の方々に来て頂いたり、映画とジョイントすることもやっていまして、色々集

客についても工夫していらっしゃいます。今後、清須市でも検討していくとい

いのではないかと思います。 

 

３ その他 

〇𠮷田会長 

次第３．その他についてです。事務局から何かありましたら、お願いします。 

●事務局 

えみの会のみなさんが、１月に男女共同参画ワークショップを実施しまし

た。その報告があるとのことですのでお願いします。 

〇𠮷田会長 

では、えみの会代表の野呂委員より報告をお願いします。 

〇野呂副会長 

（１月17日に開催したワークショップについて、説明。） 

〇𠮷田会長 

ありがとうございます。両サイドにワークショップで作成した資料が貼って

ありますので、会議終了後、ご覧いただければと思います。 
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ただ、まだ整理したに留まっておりますので、KJ法を用いて検討するなり、

問題解決へ向けてさらに工夫していただけるとよいのではないかなと思いま

す。 

○松川委員 

  えみの会の企画の話ですが、周知とかはどこでされておりますか。 

 

○野呂副会長 

  広報には掲載できませんので、直接お声がけしたり、各施設の窓口に置いた

りして周知を行っています。 

〇𠮷田会長 

全体を通して何かご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

     （質疑なし） 

質問等もないようですので、本日の男女共同参画推進懇話会はこれで終了い

たします。ありがとうございました。議事進行を事務局にお返しいたします。 

●事務局 

𠮷田会長ありがとうございました。又、委員の皆様におかれましても、長時

間にわたり慎重な審議をいただきありがとうございました。 

これをもちまして、令和７年度第２回男女共同参画推進懇話会を終了させてい

ただきます。 

本日はお疲れ様でした。 

 

 

 

閉会（ 午前11時15分 閉会 ） 

問 い 合 わ せ 先 教育委員会生涯学習課 

０５２－４００－２９１１ 

 


